
Regionalna privredna komora Pančevo je u saradnji sa Pokrajinskim sekretarijatom za
privredu Izvršnog veća Vojvodine, a u skladu sa potpisanim Sporazumom o saradnji koji se
sprovodi u okviru

Predavači na seminarima su bili stručnjaci Istraživačkog i

projekta “BSC - Šema poslovne standardizacije i sertifikacije”, u periodu od 18 -
21.03.2008.g. održala je Instruktivno informativni seminar upravljanja kvalitetom i zaštitom
životne sredine. tehnološkog centra iz
Novog Sada.

Južni Banat zajedno

nastavak teksta na strani 2 ->

izložbe u Pančevu, 03. aprila 2008. godine, organizovan je stručni
skup posvećen intelektualnoj svojini. Gosti su bili iz Zavod za intelektualnu svojinu Republike
Srbije. Regionalna privredna komora Pančevo je organizovanjem ovakvog skupa napravila još
jedan od koraka kako bi intelektualna svojina doprinosila privredi i društvu u celini, a samim time i
podizanjem svesti u javnosti o značaju intelektualne svojine.

sednik,

U okviru 2. Privredne

U ime juznobanatske asocijacije privrednika, sve prisutne je pozdravio njen pred

Prava intelektualne svojine i njen uticaj na uspešno poslovanje

nastavak teksta na strani 3 ->

skladu sa glavnim strateškim pravcem razvoja privrede Srbije koji se odnosi na
povećanje udela izvoza Regoinalna privredna komora Pančevo je u toku održavanja 2.

Bolji pristup kreditima za izvoz i

U
Privredne

izložbe organizovala promociju Fonda za podršku i promociju izvoza AP Vojvodine i Fonda za
osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova SMECA.

Promocija Fonda za podršku i promociju izvoza i
Fonda za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, dana 27.03.2008. održan je sa
Sastanak je organizovan u saradnji sa

predstavnicima Uprave carine i carinskih službi sa područja Južnog Banata, a u cilju upoznavanja
privrednika sa postupcima u primeni e trgovine u jugo-istočnoj
Evropi, kao i aktuelnim problemima vezanim za carinsko poslovanje.

stanak na
temu “Primena Sporazuma CEFTA u praksi”.

carinskih procedura u zoni slobodn

Detaljnije

Održan sastanak “Primena Sporazuma CEFTA u praksi”

nastavak teksta na strani 2->

. privredne izložbe u Pančevu, dana 03.04.2008. godine, predsednik
Regionalne privredne komore Pančevo, Dragan Bosilj i potpredsednik Rumunsko-jugoslovenskog
kluba za prijateljstvo i poslovanje iz Temišvara, Ion Sandu potpisali su Protokol o saradnji.
Potpisivanju Protokola je prisustvovao veliki broj gostiju, ekonomski savetnik ambasade
Rumunije, g-đa Ralu-Catalina Cereceanu, kao i predsednik opštine Pančevo, g-din Srđan Miković

U toku trajanja 2

RPK Pan
potpisali Protokol o saradnji

čevo i Rumunsko-jugoslovenski klub za
prijateljstvo i poslovanje

nastavak teksta na strani 4 ->

nastavak teksta na strani 4 ->
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Odr đenja sistema kvalitetažan seminar uvo
Bilten br. 3Bilten br. 3

Regionalna privredna komora Pančevo je u periodu od 2 - 4. aprila 2008.godine
organizovala 2. Privrednu izložbu u Domu vojske u Pančevu. Generalni pokrovitelj manifestacije
je bila Opština Pančev Značajan doprinos u organizaciji je dalo i
opštine Pančevo. Samu manifestaciju su podržali Izvršno veće AP Vojvodine sa svim svojim
sekretarijatima i fondovima ( Fond za razvoj AP Vojvodine, Garancijski fond AP Vojvodine, Fond
za razvoj poljoprivrede ), mnoge republičke institucije, Regionalni centar za društveno ekonomski

o. Opšte udruženje preduzetnika

Održana “2. Privredna izložba EXPO8“ u Pančevu

nastavak teksta na strani 3 ->



Južni Banat zajedno

strana 2

Poziv za privrednike

Bilten br. 3Bilten br. 3

Regionalna privredna
komora Pančevo

Regionalna privredna
komora Pančevo

Regionalna privredna komora Pančevo želi da najavi audio-vizuelno pre «Razumevanje
filosofije marketinga projektujući i programirajući određene odluke na putu do utvrđenih ciljeva», koje će se
održati u Maloj sali Skupštine opštine Pančevo 17. aprila 2008.godine (četvrtak ), sa početkom u 12.12
časova.Pozivamo sve zainteresovane da prisustvuju ovom predavanju, koje će održati jedno od
najpoznatijih imena u svetu marketinga na prostorima nekadašnje države, g-din Žozef Lončar

Predavanje je svojevrsni „poklon“ Žozefa-Ivana Lončara privrednicima i preduzetn
Povod je njegov znak zahvalnosti što mu je uručena Povelja

kapetana Miše Anastasijevića za kulturu komuniciranja i marketing, zajedničkom odlukom Privredne komore
Srbije, Privredne komore Vojvodine, Regionalne privredne komore Pančevo.

Gospodin Žozef-Ivan Lončar je glavni i odgovorni urednik dva stručna časopisa: TABOO u i o
svetu marketinških komunikacija i NEDELJNIH TABOO VESTI. Predsednik je Grupacije marketinških
agencija (GMA) i član Odbora

Žozef-Ivan Lončar će vas posebno upoznati kako danas izgleda tržište ma

davanje

icima koji
stvaraju i posluju na teritoriji Južnog Banata.

za trgovinu privredne komore Srbije. Rukovodio je sa preko 600 marketinških
projekata. Neki od njih prikazani su i u udžbenicima profesora Ekonomskog fakulteta Univerziteta u
Beogradu. rketinških usluga u
Srbiji. Do sada je realizovao pedeset tri kreativne radionice.

...nastavak sa strane 1

Odr đenja sistema kvalitetažan seminar uvo

Seminar je realizovan kroz dve faze obuke dvodnevni za predstavnike lokalnih samouprava i JKP-a na temu primena
međunarodnih standarda serije ISO 9001 i ISO 14000 i četvorodnevni /druga faza obuke/

Uvođenje sistema kvaliteta kroz standardizaciju i sertifikaciju, jedan je od mehanizama za unapređenje poslovanja
preduzeća, kroz podršku malim i srednjim preduzećima u procesu implementacije standarda ISO 9001 i

interne provere za predstavnike
MSP-a.

ISO 14000. Realizacija
projekta “BSC Šema poslovne standardizacije i sertifikacije” podrazumeva edukaciju MSP-a kao i sufinansiranje troškova
sertifikacione ocene usaglašenosti sistema menadžmenta kalitetom sa zahtevima standarda ISO.

Održan sastanak “Primena Sporazuma CEFTA u praksi”

ć-pomoćnik generalnog direktora Uprave carine,
andar Georgijevski-načelnik Odeljenja za poreklo robe

- Gordana Zivlakovićšef Odseka za carinsko-pravne poslove pravnih lica Uprave carine,
- Snežana Karanović - pomoćnik upravnika carinarnice Beograd,

- Dragan Ristanović- šef carinske ispostave Pančevo.
Posebna pažnja u toku sastanka je posvećena problematici vezanoj za poreklo robe, s obzirom da Sporazum CEFTA za

razliku od bilateralnih sporazuma omogućava primenu dijagonalne kumulacije porekla robe, što utiče na izvozni i investicioni
kapacitet Regiona. Očekuje se da bescarinska trgovina definisana ovim Sporazumom, utiče na povećanje proizvodnje i
zaposlenosti, veću konkurentnost i na sveukupni prosperitet zemalja Regiona.

Sastanku su prisustvovali predstavnici Ministarstva finansija-Uprave carina:
- Slobodan Nikoli
- Aleks Uprave carine,

- Dragan Kostadinovski-upravnik carinarnice Vršac,

Ovom prilikom predstavnici Uprave carine odgovarali su na direktna pitanja privrednika, koja se odnose na primenu
procedura u carinskom poslovanju, kao i efikasnijem funkcionisanju carinskih službi.

...nastavak sa strane 1
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razvoj „Banat“ , koji su i sami učestvovali, kao i Nacionalna služba za zapošljavanje Filijala Pančevo.
a i preduzeća, banaka, osiguravajućih društava i predstavnika drugih finansijskih

organizacija, učestvovalo je i nekoliko Regionalnih privrednih komora iz Srbije kao izlagači: Sremska privredna komora, RPK
Zrenjanin, RPK Kikinda. ora je uzeo učešće u susretima privrednika ili je sa svojim delegacijama poseti
ovu manifestaciju među kojima su: RPK Zaječar , RPK Leskovac , RPK Požarevac, RPK Kraljevo i Privredna komora Beograda.
Prisutni su u izlagačkom delu bili predstavnici Privredne komore iz Rešica, Društvo prijatelja iz Temišvara, predstavnici Udruženja
preduzetnika Leće iz Italije, kao i predstavnici Privredne komore Republike Srpske iz Banja Luke.

ajpre je sve prisutne kao domaćin
pozdravio predsednik opštine Pančevo, gospodin Srđan Miković i poželeo im dobrodošlicu. Istakao je da je ovo, još jedan od
primera kakav stav lokalna samouprava ima prema razvoju preduzetništva i malih i srednjih preduzeća Zatim se prisutnima
ispred organizatora obratio predsednik RPK Pančevo, gospodin Dragan Bosilj, rečima da je u odnosu na prošlogodišnji
manifestaciju učinjen iskorak, kako u marketinškom smislu, tako i u broju izlagača i njihovom sastavu, koji su iz celog regiona, i iz
inostranstva, tako da je ova sajamska manifestacija već u drugoj godini svog egzistiranja postala međunarodna. To sve ukazuje
da smo na dobrom putu da ova manifestacija preraste u tradicionalnu sa mogućnošću obezbeđenja adekvatnijeg prostora, kako
bi što veći broj privrednika bio u prilici da se predstavi.

Proglasivši manifestaciju otvorenom , zajedno
sa predsednikom Privredne komore Vojvodine, gospodinom Nikolom Stojišićem , kao i domaćinima krenuo je u obilazak izlagača
n Obilazak je iskoristio za razgovor sa preduzetnicima i privrednicima , koji su ga upoznali sa svojim radom, aktivnostima
kao i problemima sa kojima se susreću.

Tokom 2. Privredne izložbe u Pančevu bili su organizovani poslovni susreti privrednika Pančeva i Regiona sa
privrednicima drugih regiona, a sve u cilju podsticanja komercijalnih aktivnosti. Tako je u dva dana , a u organizaciji komorskog
sistema , izložbu posetilo i obavilo razgovore sa privrednicima našeg regiona preko 70 preduzeća iz
Takođe je svakog dana bio organizovan veliki broj prezentacija i promocija.

Treba posebno istaći da su tokom cele sajamske manifestacije u saradnji sa Zavodom za javno zdravlje Pančevo, bile
organizovane kontrole faktora rizika , kako posetilaca, tako i izlagača. U okviru te kontrole vršeno je merenje visine, telesne
težine, kontrola krvne slike sa utvrđivanjem nivoa šećera u krvi, merenje krvnog pritiska i dr.

nih medija , tokom cele manifestacije, što je
potvrđeno kroz veliki broj direktnih uključenja, snimljenih reporteža i objavljenih članaka o dešavanjima tokom trajanja ove
sajamske manifestacije. ako od gostiju, zatim posetilaca i na kraju
od samih izlagača, koji su se pohvalno izrazili o organizaciji i insistirali da RPK Pančevo nastavi sa organizacijom o

Pored velikog broja preduzetnik

Jedan broj privrednih kom

Samom otvaranju izložbe je prisustvovao veliki broj zvanica, kao i posetilaca. N

.

Nakon toga svima se obratio predsednik Privredne komore Srbije,
gospodin Miloš Bugarin , istakavši da mu je ogromno zadovoljstvo što prisustvuje ovakvoj manifestaciji , koja je u skladu sa
strateškim ciljevima razvoja Srbije i pospešivanju razvoja preduzetništva i MSPa.

a izložbi.

Srbije i Republike Srpske.

Posebno treba naglasiti ogromno interesovanje elektronskih i štampa

Na kraju je cela manifestacija, ocenjena kao veoma uspela, k
vakvih

manifestacija, kako bi one postale tradicionalne.

Održana “2. Privredna izložba EXPO8“ u Pančevu
...nastavak sa strane 1

Bilten br. 3

Prava intelektualne svojine i njen uticaj na uspešno poslovanje
...nastavak sa strane 1

g-din Dragan Bosilj i istakao ogroman značaj organizovanja ovakvog skupa, baš u vreme sajma preduzetnika. U društvu
zasnovanom na ekonomiji znanja i kreativnosti, intelektualna svojina je ključni privredni resurs koji određuje, u velikoj meri,
polo

Zavoda za intelektualnu svojinu Republike Srbije predstavila je g-đa Danijela Zlatić-Šutić, kao i sve aktivnosti ove
institucije u našoj zemlji i značaj zaštite prava intelektualne svojine.

dela i ostale duhovne tvorevine su predmet poslovnih odnosa, u nekim poslovnim
organizacijama su poseban oblik svojine, istovremeno su i predmet brojnih sudskih sporova zbog neovlašćenog korišćenja i
raspolaganja. Njima se bave i međunarodne organizacije kako bi im se obezbedio odgovarajući tretman i pravni režim.

U drugom delu je g-dina Mr Vladimir Marić, načelnika odeljenja za žigove u Republičkom Zavodu za intelektualnu
svojinu, govorio o značaju žiga.Većina privrednih subjekata je svesna korišćenja ži

U strategiji marketinga i stvaranja ukupne predstave preduzeća u javnosti važna uloga pripada žigovima. Potrošači
procenjuju žigove, njihovu sliku u javnosti, često stvarajući emocionalne veze prema određenim žigovima. Na taj način oni
podstiču i preduzeća da investiraju u poboljšanje kvaliteta svojih proizvoda.

žaj privrednih subjekata na tržištu.

Patenti, žigovi, autorska

ga za razlikovanje sopstvenih proizvoda od
konkurentskih.
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potpisali Protokol o saradnji

čevo i Rumunsko-jugoslovenski klub za
prijateljstvo i poslovanje
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Promocija Fonda za podršku i promociju izvoza i
Fonda za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova

...Nastavak sa strane 1

sa saradnicima.
Naglašavajući značaj unapređenja bilateralne sa predsednik Komore

Dragan Bosilj ukazao je na osnovne pravce buduće saradnje, a to su pre svega podsticanje poslovnih odnosa između privrednika
Južnog Banata i Rumunije, razmena informacija, organizovanje zajedničkih privrednih manifestacija i učešće u projektima koje
finansira EU. Prema rečima g-dina Bosilj, za dobru saradnju nije presudno potpisivanje Protokola, s obzirom da je saradnja Kluba
i Komore postojala i ranije.

je izrazio očekivanje da će potpisivanje Protokola o saradnji doprineti boljoj
razmeni informacija i povezivanju privrednika.

Potpisivanju Protokola prisustvovala g-đa Ralu-Catalina Cereceanu, ekonomski savetnik u Ambasadi Rumunije, koja je
ovom prilikom

radnje koja se zasniva na institucionoj osnovi,

Potpredsednik Kluba, g-din Ion Sandu

izrazila zadovoljstvo inicijativom i spremnosti Komore i Kluba da doprinesu podsticanju i razvoju poslovnih odnosa
rumunskih i srpskih privrednika.

jačanje institucija koje podržavaju izvoz doprinose otklanjanju brojnih ograničenja i snažan su podsticaj izvozu i spoljnotrgovinskoj
razmeni. nški problemi su, takođe, kočnica prilikom izvoza.

Prisutnima se najpre obratio predsednik RPK Pančevo, g-din Dragan Bosilj istakavši da sajmovi nesumnjivo pružaju
mogućnost privrednim subjektima da potvrde kvalitet svojih proizvoda, predstave nove proizvode i usluge, i omogućavaju
privrednicima da direktno komuniciraju sa poslovnim partnerima i potrošačima, a na taj način obezbede informacije za nove
poslovne odluke i razvojne planove.

g-din Miroslav Nikić, menadžer
Cilj ovog

projekta je da se podrže napori malih i srednjih preduzeća u Vojvodini, u njihovim nastojanjima da osvoje nova tržišta i učine
vojvođansku privredu prepoznatljivu na inostranom tržištu. Predstavio je dosadašnje aktivnost, kao i dosadašnje zajedničke
nastupe na sajmovima u inostranstvu

predstavio je direktor g-din Dimitrije
Stamenović,.

robe za izvoz, izdavanje garancija za učešće na licitacijama, za dobro
izvršenje poslova i za povrat avansa, faktoring ili otkup potraživanja, obezbeđivanje garancija za uvoz mašina i opreme
neophodnih za proizvodnju robe za izvoz i obezbeđivanje tehničke pomoći izvoznicima.

Ovaj skup je izazvao veliko interesovanje, tako da je u drugom delu rada bilo omogućeno da privrednici postavljaju
pitanja predstavnicima Fondova, a takođe je bilo i privrednika koji su već koristili mogućnosti pomenuti bili u
mogućnosti da iznesu svoja iskustva.

Marketi

Potom se obratio Fonda za podršku i promociju izvoza AP Vojvodine istakavši da Fond
za podršku promociji izvoza je jedan od 14 prioritetnih projekata u okviru Programa privrednog razvoja Vojvodine.

Aktivnosti Fonda za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova SMECA
Fond za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova ostvaruje podršku izvozu kroz finansiranje izvoznih

poslova, finansiranje obrtnog kapitala za proizvodnju

h fondova pa su


